

Батин Николай Арсентьевич (1911–1997)

Профессор, доктор технических наук, заведующий кафедрой технологии пиломатериалов (1949–1986 гг.), Заслуженный работник высшей школы БССР.

Родился 8 марта 1911 г. в д. Юркино Междуреченского района Вологодской области в семье крестьян. Окончив семилетнюю школу, в 1927 г. поступил в Вологодский педагогический техникум, где проучился один год. После этого с 1929 по 1931 гг. работал счетоводом райколхозсоюза в с. Шуйское Вологодской области, рабочим лесоустроительного отряда Архангельской области и рабочим на погрузке лесоматериалов в г. Архангельске.

В сентябре 1931 г. поступил в Архангельский лесотехнический институт (АЛТИ) на факультет механической обработки древесины, который окончил в 1936 г. и поступил в аспирантуру. Параллельно с учебой в аспирантуре работал преподавателем. В 1939 г., окончив аспирантуру, представил диссертационную работу на соискание ученой степени кандидата технических наук, которую защитил в феврале 1940 г. в Ленинградской лесотехнической академии им. С. М. Кирова (ЛЛТА). До октября 1940 г. продолжал работать в АЛТИ сначала в должности старшего преподавателя, а затем – доцента. Одновременно выполнял обязанности заместителя декана и декана факультета механической технологии древесины.

В октябре 1940 г. был призван в ряды Красной Армии, где находился до октября 1945 г. После демобилизации из ее рядов стал доцентом Лесотехнического института им. С. М. Кирова: до сентября 1946 г. – в г. Гомеле, а позднее – в г. Минске.

С января 1949 г. заведовал кафедрой лесопиления и фанерного производства Белорусского лесотехнического института (БЛТИ) им. С. М. Кирова. В период с 1949 по 1955 гг. являлся проректором по учебной и научной работе.

В декабре 1955 г. поступил в докторантуру ЛЛТА, которую окончил в декабре 1957 г. После окончания докторантуры вновь вернулся в БЛТИ им. С. М. Кирова, где возглавил кафедру лесопильно-строгального и фанерного производства. С 1961 по 1970 гг. являлся проректором по учебной работе и заведующим кафедрой лесопиления и проектирования деревообрабатывающих предприятий. В 1964 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук на тему «Теоретические и экспериментальные исследования раскрытия пиловочного сырья», а в июне 1966 г. был утвержден в ученом звании профессора. Кафедру лесопиления и проектирования деревообрабатывающих предприятий возглавлял до 1986 г. С 1986 по 1991 гг. работал профессором этой же кафедры.

Батин Н. А. – крупный ученый в области теории и практики рационального раскрытия древесного сырья. Его перу принадлежат свыше 70 печатных работ, развивающих вопросы рациональной и комплексной переработки древесины. Батин Н. А. долгое время был главным редактором республиканского межведомственного сборника «Технология и оборудование заготовки и переработки древесины», членом научно-технического совета Минлеспрома БССР.

Награжден Орденом Трудового Красного Знамени, Орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда»,

«За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», знаком «За отличные успехи в работе в области высшего образования СССР», почетными грамотами Верховного Совета БССР и Минвуза СССР. Ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник высшей школы БССР».